

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM. 4. SZÁM

ARA: 50 FILLER

KEDD, 1953 JANUÁR 6.

A mai számban:

A hajdúböszörményi Vörös Csillag tsz pártbizottságának taggyűlése (2. oldal) — A szocializmus építésének hírei (2. oldal) — A megye termelőszövetkezeteiben tovább fejlődik a kertészeti gazdálkodás (3. oldal) — A földesi Rákóczi Szilárd munkafegyelmel, fejlett agrotechnikával harcol a magasabb termésért (3. oldal)

A begyűjtés a dolgozó parasztság hozzájárulása az ötéves tervünkhöz

Megyénk dolgozó parasztságának túlnyomó többsége az asztalos idők ellenére is becsületesen teljesítette állama, hazája iránti begyűjtési kötelezettségét. A megyében mintegy 80 százaléka a dolgozó parasztságnak 100 százalékig, 3 és fél ezer pedig 200 százalékon túl teljesítette beadását. Kifejezték ezek a számok annak a hűségnek és odaadásnak, ahogyan a dolgozó parasztság hazájával szemben érez, ahogyan segíti, támogatja országépítő munkájában.

A begyűjtési kötelezettségek teljesítése a dolgozó parasztság részéről hozzájárulás 5 éves tervünk, nagy alkotásainak megvalósításához, a szocializmus építéséhez. A begyűjtés nem egy átmeneti intézkedés, hanem szorosán hozzátartozik a népi demokráciánk lényegéhez, hiszen a tergvadálkodás, a szocializmus építése feltétlenül előírja és megköveteli állami tartalékok gyűjtését. Jugoszlávia példája világosan igazolja, hogy hova jut az asztalos idején egy kapitalista állam, a mi példánk pedig ugyan csak fényes bizonyíték arra, hogy népi demokráciában egy-két évi asztalos, ha nehézségeket támaszt is, nem állítja katasztrófa elő a országát. Dolgozó népköztársaság jó és irigylésre méltó a kapitalista országok dolgozóinak számára.

Az elmúlt évi begyűjtési rendelet és annak végrehajtása eredményezte, hogy most nincsenek különösebb nehézségeink a jakság ellátásában, hogy üzleteink dúsán teltek élelemmel, hogy van szabadpiac, ahol búzától szalonnáig mindent meg lehet vásárolni. Az idei begyűjtési rendelet a tavalyinál is jobban ösztönözi dolgozó parasztságunkat a jövedelmezőbb mezőgazdasági termelésre, hogy a munkaszüneti példája nyomán még nagyobb erőfeszítéseket tegyen az ország jobb ellátására s arra, hogy családjának is többet tudjon termelni.

Az 1953-as begyűjtési rendelet nagy előnye, hogy egyidőben jelent meg az új év első napjaival. Hamarabb jelent meg, mint ahogy a termelőszövetkezetek üzemszervei elkészült, így most már a rendelet figyelembevételével készíthetjük új üzemszerveket, szemelölti tartva, hogy állami kötelezettségeinknek az ideinél sokkal pontosabban eleget tessenek. A rendelet időben való megjelenése nagy jelentőségű az egyéni dolgozó parasztságnak számára is, mert így még van idő megfontolással felkészülni annak teljesítésére.

A rendelet a tavalyinál sokkal inkább figyelembe veszi a tényleges teherbíróképességet. A jobb földek után természetesen többet kell beadni, mint a kisebb hozamú, gyengébb minőségű földek után. Az 1953-as évben az állam ismét különféle formában siet a dolgozó parasztság megsegítésére. Az állam részéről a gépi munka, minőségi vetőmagellátás, műtrágyahitel, különféle szerződések formájában megnyilvánuló segítség az új évben nemhogy csökkenne, hanem nagyobb lesz, mint az elmúlt évben. Újabb gépek érkeznek a falvakra, a tavalyinál jóval nagyobb mennyiségű műtrágya, s, ami mind a mezőgazdasági termelés hozamának növelését szolgálja. Ezt a növekvő állami segítséget nem hagyhatta figyelmen kívül az új begyűjtési rendelet.

A rendelet mindenekelőtt a mezőgazdaság továbbfejlesztéséről, előrehaladásáról gondoskodik. Minden sora a termelőszövetkezetek megerősítését szolgálja. Gerő elvtárs november 29-iki beszédében rámutatott, hogy a múlt évben nem volt lényeges különbség a termelőszövetkezetek és egyéni beadás között és ez hiba volt, az elmúlt év begyűjtési rendelete nem adta meg a megfelelő segítséget a termelőszövetkezetek megerősítéséhez s ezt a hibát az idei rendelet kijavította.

A beadás mértéke az idén is, mint tavaly, kizárólag a föld minőségétől és mennyiségétől függ. Nem veszi tekintetbe — helyesen az elért termésátlagot. Ha valaki például ugyanolyan minőségű és mennyiségű területről hozdanként 14 mázsa búzát termel, nem kell többet beadnia, mint akinek csak 7 mázsaja termelt. Ez hatalmas ösztönzőerő ad a termelés jövedelmezőségének fokozásához, arra indítja a szes-ke- és egyéni dolgozó parasztságot, hogy fokozzák földjeik termelékenységét, kövessenek el ment a jövedelmezőbb mezőgazdasági termelés érdekében. Az elmúlt évben még nem terjedtek el széleskörben a megyében a bevált szovjet agrotechnikai eljárások. Az új begyűjtési rendelet serkenti a dolgozó parasztságot, hogy fáradságot nem ismerve küzdjenek az új eljárások meghonosításáért.

A rendelet szerint továbbra is érvényben marad a szabadpiac, a termelés fokozásának egyik döntő rugója. Aki többet termel, könnyebben teljesíti beadását és többet tud eladni a szabadpiacon is.

Az elmúlt évben a termelők összes napraforgó és rizstermesztését kötelesek voltak beadni. A rendelet most kiszélesíti a dolgozó parasztságnak biztosított jogokat, mert kimondja, hogy a beadás után fennmaradó napraforgó olajra, a rizset pedig hántolt rizsre cserélhetik be és utána szabadon értékesíthetik.

A rendelet teherbíróképességükhöz mérten állapítja meg a kulákok beadásának mennyiségét a legmesszebbmenőkig szem előtt tartva az osztályérdekeket. A rendeletnek ez a része is figyelemre méltó tanácsaink felé, hogy szigorúan tartsák be a rendelkezést a részét is, ne tartsanak meg semmiféle lazaságot, engedékenységet a kulákokkal szemben. Az 1953. évi állami begyűjtési rendelet az eddiginél sokkal inkább megköveteli, hogy pártbizottságaink, tanácsaink még szívesebben vesszék a dolgozó parasztság harcait az új termelési technika elsajátításáért, a jó termelésért. Döntő eszköze ez a rendelet annak, hogy ebben az évben tovább erősödjék egész népgazdaságunk és a mezőgazdaság szocialista szektora. Az egész dolgozó parasztság együttes küzdelmére van szükség, hogy a szocializmus építésének útján az új begyűjtési rendelet végrehajtásával is előbbre vigye nánál.

A hajdú-bihari gépállomásvezetők kétnapos értekezlete Debrecenben

Kétnapos értekezletre gyűltek össze vasárnap Debrecenben Hajdú-Bihar megye gépállomásainak igazgatói, politikai helyettesei, mezőgazdasági és műszaki vezetői, hogy értékeljék a múlt évi munkát és megbeszéljék a termelési és a tervek maradtaklan végrehajtásával kapcsolatos feladatokat. Nagy Gábor elvtárs, a Megyei Tanács mezőgazdasági osztályának vezetője beszámolójában idézte Gerő elvtársnak a központi vezetésről ülésen mondott beszédét: „...A termelés növelésében s a mezőgazdaság szocialista alapon való átszervezésében különösen fontos szerepet kell betöltenie a gépállomások háttérának. Meg kell azonban mondani, hogy a gépállomás jelentős része ezt a szerepét még csak igen hiányosan tölti be...”

Különösen vonatkozik Gerő elvtársnak ez a megállapítása a hajdú-bihari megyei gépállomásokra, amelyek éves tervüket 70,6 százalékra teljesítették. Már az év kezdetén előrelátható volt — mondta Nagy elvtárs — hogy a kései fagyok és asztalos miatt a mezőgazdasági munkavégzése nem lesz zökkenőmentes. Ez a felismerés még jobb munkaszervezésre, a tervek teljesítéséért folytatott még követezesebb harcra kötelezte a gépállomásokat. Hogy még ma is vannak vetési és mélyszántási problémák, azt jelenti, hogy sok hiba volt a gépállomások munkájában.

A gépállomás nem egyszerű szántó-vető vállalat, feladata az is, hogy gazdasági és politikai segítséget nyújtson a termelőszövetkezeteknek és csoportoknak már a termelésben. A gépállomások tervét minden esetben össze kell hangolni a szes-ke tervével és arra kell törekedni, hogy a gépeket tökéletesen kihasználják.

Vannak jól dolgozó gépállomások, ilyen az egyéni, püspökudányi, jetténi, amelyek teljesítették, illetve túl is teljesítették éves tervüket. Leggyengébbek a hajdúböszörményi, hajdúszoboszlói és a berettyóújfalui gépállomások eredményei. Utóbbi éves tervét még 50 százalékra sem teljesítette.

Feladatunk az — folytatta beszámolóját Nagy Gábor elvtárs — hogy már most meglegyűk a szükséges intézkedéseket annak érdekében, hogy ne csak három, hanem a megye minden gépállomása teljesítse 1953. évi tervét.

Legsürgősebb teendő: a vetés és mélyszántás 100 százalékos befejezése, az állatállomány áttejelése, a gépjávitási tervek teljesítése és az 1953-as tervek legalaposabb és körütekintőbb elkészítése. Ennek érdekében régi brigádokat kell szervezni. Ezeknek tagjait el kell látni megfelelő meleg ruhával. A termelés nemcsak az igazgató és a mezőgazdász feladata, hanem be kell vonni ebbe a munkába a gépállomás brigádvezetőit és meg kell hallgatni a dolgozók véleményét javaslatát is, hogy megkérjük ismerjük el a tervet és harcoljunk annak végrehajtásáért.

A gépállomások felelősek a tsz-ek és szes-ke terveinek teljesítéséért is — úgy a növénytermesztést, mint az állattenyésztést illetően. A mezőgazdászok és a gépállomások összes vezetői nyújtsanak maximális segítséget a szes-ke-k. A szes-ke munkafegyelmének megszilárdításához a gépállomásoknak kell példát mutatni. A hanyag gépállomás vezetőket már az elmúlt évben felelősségre vontuk. A felelősséget még fokozzuk. A felsőbb párt- és tanácsvezetők is fokozott segítséget nyújtsanak a munka megjavításához — fejezte be beszédét Nagy Gábor elvtárs.

Utána Pintér Gyula elvtárs, a Megyei Tanács gépállomási csoportvezetője számolt be a gépállomások múlt évi munkájáról. A termelési jelentőségét nem lehet eléggé kihangsúlyozni — mondta. — Figyelembe kell venni a fejlett módszereket és ki kell szélesíteni az oktatást. Múlt évi tapasztalatunk az, hogy sok esetben a gépállomások igazgatói és mezőgazdászai sem ismerik kellően a tervfeladatokat, pedig ezekkel minden traktorosnak is tisztában kell lennie. A gépállomások igazgatója a terv elkészítése után tervértekezletet köteles tartani és ismertetni a dolgozókkal a tervfeladatot. Figyelembe kell venni a dolgozók kezdeményezését és ajánlásait és alkalmazni az azokat a terv kivételében. A politikai helyettesek adjanak politikai támogatást ehhez a munkához a pártbizottságok mozg-

osk jelentős része ezt a szerepét még csak igen hiányosan tölti be...” Különösen vonatkozik Gerő elvtársnak ez a megállapítása a hajdú-bihari megyei gépállomásokra, amelyek éves tervüket 70,6 százalékra teljesítették. Már az év kezdetén előrelátható volt — mondta Nagy elvtárs — hogy a kései fagyok és asztalos miatt a mezőgazdasági munkavégzése nem lesz zökkenőmentes. Ez a felismerés még jobb munkaszervezésre, a tervek teljesítéséért folytatott még követezesebb harcra kötelezte a gépállomásokat. Hogy még ma is vannak vetési és mélyszántási problémák, azt jelenti, hogy sok hiba volt a gépállomások munkájában.

és szerényen és gazdaságosan használnak fel. A tervezésnél érvényesülnie kell a legmesszebbmenő takarékoságnak, mert minden megakarított fillér a dolgozók jobbtléte és népgazdaságunk erősítését jelenti. A beszámoló után hozzászólásokra került sor: Sass Sándor elvtárs, a nagyrábéi gépállomás igazgatója bírálta a Megyei Tanács mezőgazdasági osztályának és gépállomási csoportjának munkáját. — A hibákat meg kell előzni — mondta és ezt a felsőbb tanácsvezetők ellenőrzésének kiszélesítésével, több segítségadással lehet megvalósítani.

Meg kell javítani a politikai munkát — mondta Felföldi József, a gépállomási csoport politikai osztályának vezetője — a múlt évi lemaradás nagyrészt a politikai munka elhanyagolásának tudható be. Nem volt jó az oktatás, nem mutattak példát kellően a párttagok sem, bár nem egy kommunista traktoros ér el kiváló eredményt a tervteljesítésben. Különösen nagy hiba volt, hogy tömegével történtek versenykihívások, de az érdeklésről megfeledkeztek a gépállomások vezetői és politikai helyettesei. Nem biztosították a verseny nyilvánosságát, nem tudták a traktorosok, hogy hol tartanak a terv teljesítésével. Így a verseny nem hatott ösztönzően. Feladatunk az — mondta, hogy megjavítsuk az oktatási és népszerűsítő munkát annak érdekében, hogy mind a vetésben és mélyszántásban való elmaradásunkat behozzuk és biztosítsuk az erő- és munkagépek határidőre és jó minőségben való kijávitását.

Hétfőn Suszter Zoltán elvtárs, üzemgazdasági csoportvezető az egyes tervek kiállításának módját és a munka kivitelezésében alkalmazható szovjet agrotechnikai módszereket ismertetett, amelyek az ezévi tervteljesítését és a magasabb terméseredményeket biztosítják.

A megyében vasárnap több mint 400 hold őszi búzát vetettek el

A múlt hét eleji esős időjárás után vasárnapra ismét kedvezőre fordult az idő, a földek igen sokat száradtak. Kihangsúlyozták ezt a megye termelőszövetkezetek, egyénileg dolgozó parasztságot, hogy pótolják a vetésben való lemaradásukat. Ebben a termelőszövetkezeti csoportok vasárnap 44 holdon vetették el a búzát. Hajdúmáson az egyéni 85 holdon. Hajdúviden ugyan, csak több mint 80 holdon került földre a mag. Január 4-én, vasárnap a debreceni járásban 265 holdat vetettek el. Az egész megyének a vetési eredménye pedig meghaladta a 400 holdat.

Az 1953-as évet még nagyobb eredménnyel fejezzük be — 1953 január 2-án nem minden nappi munkanap volt a Textiltudományi Intézetben. Mindnyájan tudtuk, hogy új esztendő kezdődik, amely számunkra szepet és jót ígér. Mikor beléptünk a gépterem ajtaján, meglepetés ért bennünket. Minden munkahely ki volt nyitva, s feliratok köszöntöttek bennünket az új esztendő alkalmából. Röppidőre a párttitkár elvtársnő üdvözölte a dolgozókat az új esztendő első napján. Boldoggá tett bennünket az, hogy

és szerényen és gazdaságosan használnak fel. A tervezésnél érvényesülnie kell a legmesszebbmenő takarékoságnak, mert minden megakarított fillér a dolgozók jobbtléte és népgazdaságunk erősítését jelenti. A beszámoló után hozzászólásokra került sor: Sass Sándor elvtárs, a nagyrábéi gépállomás igazgatója bírálta a Megyei Tanács mezőgazdasági osztályának és gépállomási csoportjának munkáját. — A hibákat meg kell előzni — mondta és ezt a felsőbb tanácsvezetők ellenőrzésének kiszélesítésével, több segítségadással lehet megvalósítani.

Meg kell javítani a politikai munkát

mondotta Felföldi József, a gépállomási csoport politikai osztályának vezetője — a múlt évi lemaradás nagyrészt a politikai munka elhanyagolásának tudható be. Nem volt jó az oktatás, nem mutattak példát kellően a párttagok sem, bár nem egy kommunista traktoros ér el kiváló eredményt a tervteljesítésben. Különösen nagy hiba volt, hogy tömegével történtek versenykihívások, de az érdeklésről megfeledkeztek a gépállomások vezetői és politikai helyettesei. Nem biztosították a verseny nyilvánosságát, nem tudták a traktorosok, hogy hol tartanak a terv teljesítésével. Így a verseny nem hatott ösztönzően. Feladatunk az — mondta, hogy megjavítsuk az oktatási és népszerűsítő munkát annak érdekében, hogy mind a vetésben és mélyszántásban való elmaradásunkat behozzuk és biztosítsuk az erő- és munkagépek határidőre és jó minőségben való kijávitását.

Hétfőn Suszter Zoltán elvtárs, üzemgazdasági csoportvezető az egyes tervek kiállításának módját és a munka kivitelezésében alkalmazható szovjet agrotechnikai módszereket ismertetett, amelyek az ezévi tervteljesítését és a magasabb terméseredményeket biztosítják.

Az 1953-as évet még nagyobb eredménnyel fejezzük be

1953 január 2-án nem minden nappi munkanap volt a Textiltudományi Intézetben. Mindnyájan tudtuk, hogy új esztendő kezdődik, amely számunkra szepet és jót ígér. Mikor beléptünk a gépterem ajtaján, meglepetés ért bennünket. Minden munkahely ki volt nyitva, s feliratok köszöntöttek bennünket az új esztendő alkalmából. Röppidőre a párttitkár elvtársnő üdvözölte a dolgozókat az új esztendő első napján. Boldoggá tett bennünket az, hogy

DOKA ISTVÁNNE, textiltudományi szövegíró.

VASÁRNAP
gyors ítem
Parkjainak
lik és a város
én hatalmas
gy megvédé
téli szelektől
és munká
edéssel dol
ett fővárosuk
ista hazájuk
egyszeresére
yel gyógy-
elése
engyelország-
szeripara. Az
gyorgyszergya
39 között a
zükségletének
zalkát fedez-
külföldi el-
ncia és angol
 voltak.
ulán a népi
t helyezték a
remtésére, —
az új gyárak,
munk. Ha az
gyorgyszereny
vesszük, akkor
gyógyszer-
ja az 1080-af.
par ma már
erszükségleté-
edezi.
emberekből álló
mutatás mellett
tverszerűbb és
csereit is a sport-
irányulnak, hogy
en még fokozot-
tjon telni a reá
k ilyen lesz. Kö-
hajnoságok, kü-
nérközések, val-
b sporteseménye,
o keretében meg-
koll. Világban
kossa meg, hogy
adásra a legna-
sítvány, a Nep-
szia azt a köré-
Olimpiai játékok
szág kapja — fe-
llegi Gyula elv-
PORTMCSORA
a sportesemények
10 óráig bajnoki
15.41: Honvéd —
10: Petőfi — Ki-
ahagyár — Előre
iv — Munkaerő-
músor
or: Luxemburg
Hétfőn 7-kor:
Ujházi-bérlét. —
aláng. Csokonai-
r: Seviljai bor-
süörtökön 7-kor
AP
Pártja Hódol-
tságnak lapja
késztő:
ZSEBET
adó:
GYULA
ség:
zállású u. 3.
és 48.40.
a telefon
Építőipari Vél-
vesz debreceni
épitőipari
egedmunkásokat,
i lehet hétköz-
től délután 5
a u. 1. sz. alatt.
AH
os stüldők, samott
eladók. Gohér-
kilős malac el-
ás utca 13. sz.
ház fele eladó,
u. 19.
yermekkosci és
varrógéj eladó,
56.
ki adminisztrá-
tásos technikus
elvez a Debrecen-
t Bátorgyár, Sa-
5. AH
T rongyot vesz
Nyomda Debre-
orményi út 6.

A szocializmus építésének hírei

1949 óta hatszorosára emelkedett Délnyugat-Kína nyersvas- és acélttermelése

Csungking (Uj Kína). Délnyugat-Kína nyersvas- és acélttermelése 1952-ben hatszorosra volt az 1949. évinél. A főbb iparágak termelése 280 százalékkal haladta meg az 1950. éviét.

A délnyugati állami üzemek dolgozóinak száma 1950 óta megkétszereződött. A munka termelékenysége 641 százalékkal emelkedett. Délnyugat-Kínában a különböző műszaki iskolákban és tanfolyamokon jelenleg 7.000 hallgatót készítenek elő, főleg műszaki állások betöltésére.

Csehszlovákia dolgozói lelkesen kezdtek meg az öt éves terv utolsó évét

Prága (MTI). Csehszlovákia dolgozó népe lelkesedéssel lépett...

a gottwaldi öt éves terv utolsó évébe.

A Gottwald Vasmű kohászai az új tervét új munkagyőzelemmel üdvözölték: két sikeres gyorsolvasztást hajtottak végre az új év első napjában.

Chlupata vasöntő és brigádja megfogadta, hogy havonta két tonna öntvényi termel tervén felül.

Az Ostrava-Karvini szénmedencében a széntermelés az 1937-es évihez viszonyítva 42 százalékkal növekedett.

A Ilubina-bánya dolgozói 1952-ben közel 50 ezer tonna szént termeltek tervén felül. A bánya dolgozói megfogadták, hogy a bányásznapra szeptember, 9-re befejezik egész öt éves tervüket és az év végéig 30 ezer tonna szént adnak tervén felül.

Új gépi berendezéseket gyártanak Kolozsvárott

Bukarest. A „Romániai Magyar Szó” írja: A közelmúltban...

épült „Tehnofrig”-gyár dolgozói szép eredményeket értek el. Elkészült a Romániában gyártott első hűtőberendezés és az első lejszeparátor. A gyár ezenkívül kenyérsütő kemencéket, papírgyárak részére szükséges szárító berendezéseket, kenyérdagasztó gépeket és villamos-hűtőszekrényeket is gyárt.

A Német Demokratikus Köztársasághoz lelkesen láttak hozzá az 1953. évi terv teljesítéséhez

Berlin (ADN). A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói lelkesen kezdték meg az öt éves terv harmadik évi előirányzatának teljesítését.

A boizenburgi hajóépítővállalatnál 78 brigád elhatározta, hogy szocialista munkaversenyre lép harcol az 1953. évi termelési terv teljesítéséért. A gyárban a múlt év folyamán a különféle észszerűsítési javaslatok megvalósításával 5 millió márka önköltségek csökkentését értek el.

A rostocki Nepum-hajógyár 14 komplex brigádja új munkavállalásokkal kezdte meg az 1953. évi tervfeladatokat teljesítését.

Tovább fokozódik a kapitalista országok dolgozóinak nyomora

Newyork (TASZSZ). 1952 az amerikai monopóliumok számára az újabb mesés nyereségek, az amerikai dolgozók, elsősorban pedig a munkásosztály számára a további elszegényedés éve volt.

A „Wall Street Journal” adatai szerint: a 727 legnagyobb amerikai részvénytársaság nyeresége 1952 első 9 hónapja alatt 5,2 százalékkal, a repülőgépgyártó részvénytársaságok profitja pedig 96,7 százalékkal haladta meg 1951 hasonló időszak alatt szerzett nyereségeit.

Ugyanakkor a munkaügyi kutatóintézet folyóiratának adatai szerint az amerikai munkások reálbére az adók és áremelkedések következtében az 1949 évihez viszonyítva 1952-ben átlag 148 dollárral csökkent.

Az említett folyóirat rámutat, hogy egy átlagos munkáscsalád évi jövedelme átlag 422 dollárral kevesebb annál, amennyi szükséges lenne a kormány által megállapított minimális életszínvonal költségeinek fedezésére.

A munkaügyi minisztérium statisztikai hivatalának kétségtelesen szűrt hivatalos adatai szerint 1952-ben a különböző termékeknek a munkáscsaládok által történt fogyasztása 1946-hoz viszonyítva a következőképpen csökkent: tej 5,3, vaj 13,9, főzelékfélék 7,4, liszt 14,7 százalékkal. A munkaügyi kutatóintézet folyóiratának adatai szerint egy átlagos keresetű amerikai munkás 1949-ben 417 dollárt, 1952-ben viszont 550 dollárt volt kénytelen fizetni kereseti adó fejében.

Brüsszel (TASZSZ). A belga sajtóban közölt hivatalos adatok szerint a munkanélküliek száma Belgiumban 1952 végére elérte a 311.449-et. Ebből a teljes munkanélküliek száma 202.000. A „Drapeau Rouge” szerint ezek a hivatalos adatok nem tükrözik a valóságos helyzetet, mivel igen sok munkanélkülit megfosztottak a segélytől és ezek nem szerepelnek a statisztikai kimutatásokban.

Tel-Aviv (MTI). Mint a „Reuter” jelenti, az izraeli kineztár vasárnap közölte, hogy az akut pénzühiányra való tekintettel a közalkalmazottak és a biztonsági alakulatok tagjai decemberi fizetésének felét január 12-én, a másik felét pedig január 22-én folyósítják.

Párt és pártépítés

A hajdúböszörményi Vörös Csillag tsz pártszervezetének taggyűlése

Szombajon délután 5 órakor ünnepi taggyűlésre gyűltek össze a hajdúböszörményi Vörös Csillag termelőszövetkezet pártszervezetének tagjai. E nagy nap alkalmából ünnepi díszítést a párt helyiség. Teljesen új dekorációk kerültek a falakra. Az új tagkönyv harcosabb és odaadóbb munkára kötelezi pártunk tagjait — olvashatjuk az egyik feliraton. Diszes terítővel, friss virággal díszítették az elnöki asztalt.

A pártszervezet tagjai ünnepi ruhában jelentek meg a taggyűlésen. A gimnázium 80 tagú énekkara köszöntötte a taggyűlést. Majd Nemes Ferenc DISZ fiatal Majakovszkij „V. I. Lenin” című költeményéből szavalta el a „Párt” című részt. Az elnökségbe a termelőszövetkezet élénjáró párttagjait választották meg, majd Elek Sándor elvtárs, a pártszervezet titkára tartotta meg beszámolóját. Elek elvtárs elmondotta, hogy a pártszervezet segítségével milyen hatalmas eredményeket ért el a szövetkezet. Megkétszereződött a szövetkezet taglétszáma. De a tsz gazdasági megerősödése még szembe-fülből.

— Hogy a szövetkezet tagjai mennyivel élnek jobban — mondotta Elek elvtárs beszámolójában — mőia a kollektív gazdálkodás útjára léptek, arra elég, ha felhozom Tóth Antal elvtárs példáját, aki út el ünnepi taggyűlés elnökségében. Tóth elvtárs a mulban család volt vagy napszámba járt, hogy 12 tagú családját az éhenhalástól megmentse. A zárszámadás azt bizonyítja, hogy Tóth elvtárs családja több mint 32.000 forint jövedélmel mondhat magának. Egyik lánya agráregyetemen tanul, egy fia Néphadseregünk katonája. Tóth elvtárs életét a párt tette széppé, a párt emelte fel. A párt segítségével élünk el napról napra még nagyobb eredményeket.

A beszámoló a továbbiakban azzal foglalkozott, hogy a szövetkezet milyen eredményeket ért el a szövetkezet agrár- és zootechnika alkalmazásával. Megemlítette, hogy a pártszervezet harcolt a párt- és kormányhatározatok végrehajtásáért. Beszélt Elek elvtárs a pártfegyelemről, idézett a Szervezeti Szabályzatból. Azonban hiányossága volt a beszámoló annak, hogy a gazdasági eredmények ismeretéről eltekintve csupa általánosságokat tartalmazott. Nem mondotta el, hogy még egy évvel ezelőt a párttagokkal is kemény harcot kellett vívni az új módszerek bevezetéséért. Nem beszélt a beszámoló arról sem, hogy a jó gazdasági eredmények milyen harcban születtek, hogyan álltak helyt az egyes párttagok a munkában. Pedig volt egy néhány olyan párttag, akitől büntetésből munkaelegséget kellett levonni. A szemléletűkről is többen hiányoztak az utóbbi időben, de nem bírta meg a beszámoló névszerint azokat, akik megsértették a pártfegyelmet.

Ami a beszámolóban kimaradt, azt pótolták a hozzászólások. O. Szabó Gábor elvtárs elmondotta, hogy a pártvezetőség nem mindig hajlotta végre a taggyűlésen hozott határozatot. Révész Balázs elvtárs a vezetőség hibájának tudta be, hogy a politikai iskolán olyan nagy lemorzsolódás van, mert nem vonja eddig egyszer sem felelősségre azokat, akik nem jelentek meg.

A beszámoló után megkezdődött az új tagsági könyvek kiosztása. Elsőnek a tsz élénjáró dolgozói kapták meg a könyvüket. Tóth Antal, Révész Balázs, M. Kovács Gábor elvtársak. Elek elvtárs pontosan összehasonlította a régi és az új tagsági könyv adatait és csak azután adta át. O. Szabó Gábor elvtárs is boldogan vette át új tagsági

könyvét. „Az új könyvet necsak a zsebünkbe tessük — mondotta — hanem érezzük azt a nagy felelősséget, ami reánk, kommunistákra hárul. A múltban börtön, szenvedés üldözletes volt a kommunistaok osztályrésze, mégis keményen harcoltak népünk boldogulásáért. Most, amikor szabadon építhetjük hazánkat, még keményebb helytállásra kötelez bennünket a párttagsági könyv.”

Végig igen ünnepélyes hangulat uralkodott a taggyűlésen. A párttagok kivétel nélkül ott a taggyűlésen beragaszolták a tagsági könyvükbe a januári tagbelleget. Mindössze öt párttag nem vette át a könyvét, akik különféle okok miatt voltak távol. De ezeknek is a titkárs elvtárs személyesen fogja az új könyvet átadni.

Amellett, hogy a taggyűlés fegyelmezetten, ünnepélyes hangulatban folyt le, mégis előfordult néhány hiba, ami a Szervező Bizottság határozatának a meg nem értesítéséből adódott. Az egyik ilyen hiba, hogy az új tagkönyv átvételekor nem az alapszervezetnél lévő „Összeírt tagok névsorát” irattak alá, hanem a pártbizalmiak nyugtatóművét, ami a 3 forint átvételnek az igazolására szolgál; volna. Súlyos hiba, hogy még a JB kiküldöttje sem tudta, hogy mit kell aláírni a tagkönyvátvételekor. Ezt a hibát később kijavították.

Másik ilyen hiba volt: Elek elvtárs nem tudta, hogy a tagjelöltek nem kapnak új könyvet. Így hazatáviratozták Tóth Antal elvtársat a Honvédségtől, hogy vegye át az új könyvet, holott a KV határozata világosan kimondja, hogy a tagjelöltek új könyvet nem kapnak. Az ünnepi taggyűlés az Internacionálé elnöklésével ért véget.

A derecskei községi pártszervezet taggyűlése

Iberhart Bédáné levele nyomán igen ünnepélyes hangulatban zajlott le a derecskei községi pártszervezet tagkönyvkiosztó taggyűlése. A pártbizalmiak már napokkal előtte feldíszítették a taggyűlés helyiségét. Anyai virág díszelgett az asztalokon, akár májusban. Este 7 órára volt kitűzve a taggyűlés kezdésének időpontja, de már háromnegyed hétkor mindenki ott volt. A párttagok a pártcsoporthatóságok vezetésével csoportosan érkeztek a taggyűlésre. Egy néhány beteg kivételével minden párttag ott volt a taggyűlésen.

Az elnökség megválasztásával pontosan hét órakor megkezdődött a taggyűlés. A titkársi beszámolóhoz igen sokan hozzászóltak és keményen megbírálták a pártvezetőséget, mert elhanyagolta a tömegszervezetek segítségét, különösen a DISZ-t.

Elsőnek Szöllösi Józsefné elvtársnő kapta meg tagsági könyvét, majd egymás után következtek a pártszervezet többi tagjai. A taggyűlés végén egy úttörő küldöttség köszöntötte a tagkönyvkiosztó taggyűlést. A taggyűlés után még együtt maradtak a pártszervezet tagjai és mozgalmi dalokat énekelve, lelkesen ünnepelték ezt a nagy napot.

(Mint azt a Néplap megállapította, itt is elkövetették azt a hibát, hogy a tagsági könyv átvételekor nem iratták alá senkivel sem az „Összeírt tagok névsorát”. Erre a hibára a járási bizottság kiküldöttje sem hívta fel a figyelmet, így minden aláírás nélkül kapták kézhez a párttagok új tagkönyvüket. Ezt a hiányosságot sűrgősen pótolni kell.)

ebben a

Hajdú-Bihar mult esztendő termelőszövetkezetek csoportosították az öntöző- és vízellátási feladatokat nagy jövedelmű portoknak. A holdon, a pü 12 18 holdon, 25 holdon, a lág 18 holdon évbén öntözés melést.

A nádudvar don termelt mintegy 1500000 kántent. M rintot kapta helyére a holdba és a zsa term

Gerő elvtárs öség novemberrunk előtt a va mint a jelölte meg, termelési év mellett elő k zökkenésmentes menetét 1953 termelésünk növelni. Ez laira is kom mra a fele munkákat a belül el kell feladatunk a vekeztetés ha itemes és eléréséért. E e tekintetben tők. Nátunk Vállalatnál is hónap elején hónap végén tojta fel, am termelés rovt

A gazdasági nuár 12. ors Gerő elvtárs egyenletes te A beszéd érde komoly eredm sem küszöböl lenséget üzen Ennek oka l jenség és a sági képzetül tetlenül kell Gerő elvtárs sokat tejtünk melés előrés kedhetünk ez roztuk, hogy legfontosabb ez a kérdésszünk az üte termelés meg nek érdekében goztunk ki, ket tartalmaz

1. a termelés kádonként üz kig a norma bontjuk. Így radást naprögyors inözke küzdésükre. szervezettel felbontott re A diszpécser sével operatív kedni a fel jeküzdéséért.

2. Mivel az egyik alapvető lejt tartalék árúk biztosít szerzőnek ol juk át a sz jegyzékét, h árúk már a detéig beír kor, amikor vább szélesít javítást, am kenti az áttu 3. A kooper müködes érd had kapacitá tünk az illet szükséges

A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának határozata a Slánsky-per tanulságairól

Berlin (MTI). A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottsága határozatot hozott, amelyben a prágai Slánsky-perből adódó tanulságokkal foglalkozik. A határozat a főbb között kiemeli:

A Német Demokratikus Köztársaság és a békeszerető német nép szemponyjából rendkívüli jelentősége van a Slánsky-banda megsemmisítésének és az amerikai háborús tervek kudarcának. E tervek megvalósulása igen veszélyes helyzebe sodorta volna a Német Demokratikus Köztársaságot, mert ebben az esetben a háborús usztók megerősödtek volna és Csehszlovákiában — a Német Demokratikus Köztársasággal szomszédos államban — a német nép halálos ellenségei ragadtak volna magukhoz a hatalma, olyanok akik minden igyekezetükkel támogatták a német nép rablancra fűzésére irányuló amerikai terveket.

A határozat a továbbiakban kijelenti, hogy a cionizmus, a kozmopolitizmus és más kártekonny irányzatok befolyása alatt a Német Szocialista Egységpárt tagjai között is akadnak olyanok, akik letértek a marxizmus-leninizmus világos vonaláról. Elsősorban egyes olyan párttagoknál fordult ez elő, akik nyugati országokban től ötték az emigráció évet.

A határozat, mint a német munkásosztály árulóját és az

amerikai-angol kémiszolgálat ügynökeit bélyegzi meg Paul Merckert a mexikói német emigráns csoport volt vezetőjét, aki a prágai perben elítélt André Simoneval együtt cionista és kozmopolita vonalra vitte az emigráció sajtóját és a német antifasisztákak szemben gyalázkodó, ellenséges álláspontot foglalt el. A határozat hasonlóképpen megbélyegzi Kurt Müllert, a Német Kommunista Párt volt vezető-ségi tagját, aki 1947-ben az angol Intelligence Service szolgálatában állott és a brit megszállók utasítására harcolt a Német Kommunista Párt politikája és Max Reimann, a párt elnöke ellen. Müller 1949-ben az amerikai kémiszolgálattal is közvetlen kapcsolatra lépett.

A Központi Bizottság határozata kiemeli: a Német Szocialista Egységpártnak tisztában kell lennie minden egyes párttaggal.

A legszigorúbban felelősségre kell vonni azokat a párt-, állami és gazdasági vezető funkcionáriusokat, akik kendőzik a hibákat és elnyomják az alutól jövő kritikát.

A pártnak kíméletlen harcot kell folytatni a szocialdemokratizmus, burzsoa ideológia és a kapitalista gondolkodás még meglévő maradványai ellen.

A káderek kiválasztásánál és nevelésénél nagyobb gondot kell eljárn.

Tiltakozás Braziliában az Egyesült Államokkal kötött katonai egyezmény ratifikálása ellen

Montevideo (TASZSZ). Az „Imprensa Popular” közölte a Rio de Janeiroi békebizottság nyilatkozatát, hogy januárban kampányt indít az Egyesült Államokkal kötött megalázó katonai egyezmény ellen.

A jap közli, hogy hasonló kampány indul Sao Paulo államban is. A katonai egyezmény ellen küzdő Sao Paulo állambeli bizottság kötelezettséget vállalt, hogy január 15-ig 50.000 aláírást gyűjt a katonai egyezmény ellen.

Az egész országban tiltakozó gyűléseket tartanak, aláírásokat gyűjtenek, leveleket és táviratokat küldenek a kongresszus képviselőihez, követelve, hogy utasítsák el az Egyesült Államokkal kötött katonai egyezményt.

A brazil nép erőies harca megnehezíti a katonai egyezmény ratifikálását. Mint ismeretes, a szövetségi kongresszus az egyezményt december 15-ig sem tudta ratifikálni.

A Szot elnökségének távirata Trumanhoz

Harry S. Truman, Fehérház, Washington D. C.

A magyar dolgozók nagy megdöbbenéssel és felháborodással értesültek arról, hogy Julius és Ethel Rosenberget összeesküvésről és kémkedésről szóló kóhonyádak alapján halálra ítélték. A tárgyalás jefolytatása megmatatja, hogy semmi bizonyítékuk erre vonatkozóan nincsen és nyilvánvalóvá tette, hogy Rosenbergeket a béke melletti kiállásu-

kért és a haladó eszmék támogatásáért ítélték halálra. A magyar szervezete dolgozók a világ becsületes, békeszerető embereinek tiltakozásához csatlakozva követelik Öntől elnök úr, hogy éjjen felhatalmazásával: nyilvánítsa a Rosenberg-házaspár elleni ítéletet érvénytelennek és bocsássá öket: szabadon.

Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöksége.

Holnap mindenki táncra perdül

Midőn majd mindenütt a világon béke lesz: mindenki táncra fog perdülni: ez a 8-án — a Csehszlovák filmhét kezdetekor — Debrecenben is bemutatásra kerülő Csehszlovák filmalkotás központi gondolata.

Vladimír Vlcek a színes, zenés, táncos filmvígjáték Sztlain-díjas rendezője a következőket írja a Le Film Tchecoslovaque című lapban a film születéséről:

„A film gondolata 1949-ben Moszkvában született, az „Uj Csehszlovákia” című film elkészítése

a film forgatókönyvét Bozena Sochovával és Páveč Kohouttal, (Mindkettő a Csehszlovák Ifjúsági Egyesület művészeti együttiségének politikai felelőse.) A beráni forgatás alatt nagyszerű segítséget kaptunk a DEFA dolgozóitól és a Budapesten történő jelenetek elkészítésében a magyar filmművészek nyújtottak sok segítséget. A film utolsó részét az ukrán „viésnikai” táncot a szovjet film dolgozói forgatták számunkra. — Mindannyiunknak moszkvai, berlini budapesti elvtársainak szól a mi köszönetünk. Ti segítéteket bennünket ahhoz, hogy olyan színes filmet alkossunk, amely három ifjúsági fesztivált ölel magába. — Ugyancsak megköszönjük a koreai táncosport közreműködését is.

Igen nagy szeretettel dolgoztunk ezen a filmen, amely az egész világ fiataljairól szól. Az a kívánságunk, hogy ezt a szeretetet, mindenki érezze a film minden egyes köztüdből, és hogy mindazok szívében akik látták, visszhangot keltsen a „Holnap mindenki táncra perdül” című film.

Hogyan talált visszhangra dolgozunk szívében ez a film, amely a VII. Nemzetközi Filmfesztiválon a „Nemzetek Közötti Barátság” díját nyerte — úgy, hogy miközben végiggyönyörködik végignévetik ezt a kiváló alkotást, szinte kitörölhetetlenül válik bennük a film legfőbb mondanivalója — dolgozz és harcolj a világ békéjéért, hogy holnap a világ minden fia és lánya boldogan, szabadon perdüljön táncra.



Jelenet a „Holnap mindenki táncra perdül” c. színes cseh filmből



Jelenet a „Holnap mindenki táncra perdül” c. színes cseh filmből

Titóék költségvetésük 78,6 százalékat háborús előkészületekre fordítják

Szofia. Ismeretlen a történelemben, hogy egy állam költségvetésének 78,6 százalékat háborús előkészületekre fordítja — írja D. Kiszurov, a „Rebotnicseszko Delo” cikírója. Ilyesmí még nem fordult elő — nemhogy békeben, de a leghevesebb háborúk idején sem.

A Tito banda az 1953 évi szöve költségvetésében 78,6 százalékat irányzott elő az agresszív háború előkészítésének céljaira.

De ez még nem minden. Az 1953 évi szöve úgynevezett „Társadalmi tervben” több mint 100 milliárd dinárt irányoztak elő a „kölcsönjékumoknak” nevezett stratégiai építkezések megvalósítására. Ha a különböző összegeket összeadjuk, kitűnik hogy Titóék az agresszív előkészítésére Jugoszlávia jövődelmének több mint felét fordítják

A nemzetgazdaság fejlesztésére a költségvetés 5 százalékat, szociális juttatásokra — ideértve a rokkantak segélyezését is — aig 4 százalékat irányoztak elő.

A Tito banda — ankarai és atheni cinkosával együtt — washingtoni és londoni gazdái parancsára agresszióra készült a népi demokratikus országok ellen, készült arra, hogy részt vegyen az imperialisták által tervezett támadásban a Szovjetunió, a béke és a demokrácia láborá ellen.

Titóék elfelejtették a múlt intémeit, Hitler és Musso!ini is a Szovjetunió elleni háború kártyájával játszott és el is veszítette a játszmát. Ez a sors vár e két farszta bandavezér utódjára és tanítványára — Titóra is.

Iskolánkban is nagy az érdeklődés a SZKP XIX. Kongresszus anyaga iránt

Mi a középiskolában is foglalkozunk az SZKP XIX. kongresszus anyagával. Az anyag feldolgozása alkalmával látszik az, hogy nagy érdeklődéssel tanulják a fiatalok. Nem egy foglalkozáson élénk vita alakul ki, amely bizonyítja, hogy minden egyes diák örömmel foglalkozik a XIX. kongresszus tanulmányozásával. Az előző anyag visszakérdezésénél különösen jól felkészültek

Mikó Júlia, Csuhai Sándor, Horváth Sándor tanulóik. Igen sok segítséget adnak munkánkhoz, tanulásunkhoz a politikai iskolán tanultak. Nekünk, fiataloknak ismernünk is kell a kongresszus anyagát, hogy biztos léptekkel haladhassunk azon az úton, melyet a Szovjetunió megjelölt számunkra.

Pongor Jolán levelező Hajdúnánás.

PÁRTHIREK

VAROSI PARTBIZOTTSAG KÖZLEMÉNYEI:

Alap- és középfokú propagandista szemínáriumvezetők és ellenőr elvtársak részére ma délután 5 órakor értekezlet tartunk a Városi Pártbizottság oktatási osztályán Hunyadi u. 3. szám alatt. Megjelenés kötelező.

A Pártoktatás Háza hírei:

Szerdán délután 6 órakor „A Szovjetunió belső helyzete” és az „Uj öt éves terv” tanulmányozása során felmerült kérdésekből” címmel nyilvános konzultáció lesz: a Szállin körök, a SzKP történet 1. évfolyam propagandistái részére. Tartja: Györfi Gáspár elvtárs, a M. E. I. tagja. Felhívjuk a „Minta-középfokú propagandista szemínárium” hallgatói figyelmét, hogy 6.án, kedden a. u. 5 órakor a szemínáriumon feltétlenül jelenjenek meg.

Ma van a „Fáklyaláng” bemutatója

Ma este hét órai kezdettel mutatja be a Csokonai Színház Ljász Gyu: „Fáklyaláng” című színművét. A kiváló író új darabja — melyet átítoó sikerrel most játszik a budapesti Néphadsereg színháza is — az 1848-as Szabadságharc eseményeiről szól. A darab eseményei során meglevenedik előttünk a 48-as idők számos alakja, élükön Kossuth Lajossal, a szabadságharc hős vezetőjével.

A „Fáklyaláng” előadását Lendvai Ferenc rendezi, a főbb szerepeket pedig Téri Árpád, Bángyörgyi Károly, Lászlóffy Kata, Madi Szabó Gábor, Mensáros László, Köröstyös István, Tih. Átília, Solti Bertalan, Novák István és Nagy Béla alakítják.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb havazás. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet alig változik. — A várható napi középhőmérséklet január 6-án, kedden négy fok alatt lesz.

AZ UTCA ÉS HÁZTÖMBBIZALMI titkárság értesül az utcabizalmi elvtársakat hogy a tagkönyveket megújítás végett vigyék be a titkárságra. A FÜVESZKERT u. 24. szám alatt 3 gazdátlan lyukat találtak és a Halvay u. 3. sz. alatt 1 tojó libát. A baromfiak a város bitangistájában (Bethlen u. 39.) alatt vannak igazolt tulajdonosuk 8 nap alatt nem jelennek, úgy a tojó állatot január 15-én délelőtt a baromfipiacon értékesítik.

Színházi műsor

Ma 7-kor: Fáklyaláng, Csokonai-bérlét. Szerdán 7-kor: Sevillai borbély, Blaha-bérlét. Fáklyaláng előadása: Csütörtökön 7-kor: ABCD-bérlét, pénteken 7-kor: Ody-bérlét, szombaton 7-kor: ABCD-bérlét.

Mozik műsora

BEKE: fél 4, 6, fél 9 órakor: Fehérléány. Kínai filmlegenda. VIC: 4, 6, 8 órakor: Nyugati övezet. Magyar film. METEOR: 3, 5, 7 órakor: Bajazzók, Olasz operafilm. HIRADO: fél 11 órától folytatólagosan: Uj város születik, Gyermeknek nevelése öbicsédeben. d. u. 4, 6, 8 órakor: Kis Katalin házassága. Népevelő I: Téglaáskerti pártszervezet: Lányok beleszólnak. Népevelő II: Állami szantórium: Kék kardok. Népevelő III: Fűtőházi szakszervezeti székház: Békés napok.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GWULA. Szerkesztőség: Debrecen, Baicsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Alfréd Nyomda telephely.

BUTOROZOTT szoba két dolgozó férfinak ágynemű nélkül kiadó, vendég u. 26. ELADÓ 3-1-1 Philips rádió Széchenyi u. 70. EGY új szalon ócsón eladó, Pacsirta u. 13. MINDEN igényt kielégítő keményfa házőszoba, műbútor eladó, Hajdúszoboszló, Puskin u. 16. SINGER női stüllyesztős varrógép prima állapotban eladó, Simonffy u. 59. BIHARY Gizella zenetanárnő elvált, zongora, cimbalom tanítványokat, Faragó u. 8. MEGBIZHATÓ bejáró, nő keresek. Jelenkezni délután négytől, Homok-utca 38.

Kivételek az Anyák boltjában

A fenyőfa ünnepe előtt a kis unokáink játék kárdochkát szerettem volna venni. Az Anyák Boltjában láttam kivéve egy játékkardot. Mivel csak az az egy volt, ígéretet kaptam, hogy egy pár nap múlva menjek be az üzletbe, mert a kardot beveszik a kirakatsból. Amikor azonban ismét bementem a kiszolgált elvtársnő igen kedvesen, előkeztve rendelkezésemre bocsátotta a kis játékkardot. Ezzel minden rendben is lett volna, ha a pénztárosnő közbe nem szólna, hogy azt már egy ismerősnek ajánlotta oda. Meglepettem, mi-

vel már a fizetési cédula is nálam volt, hogy még sem szerezhetek örömei a kis unokáimnak, mert a pénztárosnő másnak ígérte oda.

A pénztárosnő az üzletvezető elvtársat is befolyásolta és ígérte ide, ígérte oda, a játékkardot a pénztárosnő ismerőse kapta meg. Az ilyen kivételek csak a múltban történhettek meg, de ügyeljenek, hogy az Anyák Boltjában a régi kapitalista protektió maradványa még most is érvényesül.

özv. Erdélyi Dezsőné, Debrecen, Legányi-u. 16.

Nagy küzdelmek a teremkézilabda bajnokságban

Néhány hetj szünet után szombaton és vasárnap ismét népes lett a vasutasok Dózsegl-úti sportszarnoka. Ezúttal a teremkézilabdabajnokság hetedik fordulójára került sor. Ebben a fordulóban is nagy küzdelmeket látott a sportszarnokot szűtolásig megtöltő közönség. Egyre élesebbé válik a bajnokságért folyó harc. Még két forduló van hátra s valószínűleg csak ez a két forduló dönti el a bajnoki címsorsát úgy a férfiak, mint a nők megyei osztályban.

A hetedik fordulóban a legnagyobb meglepetést a D. Dózsa női csapata szolgáltatta: 15:8-ra legyőzte a bajnokság egyik esélyesét a Szikra csapatát. A Dózsa ezúttal szerzett először győzelmet Férfiaknál a Haladás csapatjátékosával a küzdelmet, a Dózsa így „lépésben” nyert 20:7 arányban. A vasárnapi forduló eredményei:

Megyei férfiak: D. Lokomotív—D. Munkaerőtartalékok 14:4, D. Előre—D. Ruhagyár 27:17, D. Vörös Meteor—D. Építők 12:9, D. Dózsa—D. Haladás 20:7, D. Honvéd—D. Postás 20:11. A bajnok-

ság jelenlegi sorrendje: Lokomotív 13, pont, Honvéd 11, Dózsa 10, Előre 9, Haladás 8, Vörös Meteor 6, Munkaerőtartalékok és Ruhagyár 4,4, Építők és Postás 2-2.

Megyei nők: D. Dózsa—D. Szikra 15:8, D. Lokomotív—D. Bútorgyár 3:2, D. Petőfi—D. Kínizsi 9:3, D. Honvéd—D. Vörös Meteor 11:1, a D. Építők—D. Kefegyár mérkőzés elmaradt, mert a kefégyári csapat nem jelent meg. A bajnokságban ez a helyzet: Lokomotív 12, Petőfi, Kínizsi 10-10, Szikra 8, Honvéd 7, Bútorgyár. Kefegyár 5-5, Építők 4, Dózsa 2, Meteor 0 pont.

A szombat, vasárnapi fordulóban több kiütőnek ígérkező mérkőzés lesz. Ennek számít a D. Honvéd—D. Petőfi és D. Dózsa—D. Lokomotív női, valamint a D. Lokomotív—D. Haladás és D. Honvéd—D. Vörös Meteor férfi mérkőzés. A toto eheti mérkőzéseit között két debreceni mérkőzés is szerepel: a D. Kínizsi—D. Építők női és a D. Lokomotív—D. Haladás férfi találkozó. Mindkettő pótmérkőzés és a találkozóira vasárnap a kora délutáni órákban kerül sor.

KÖZSEGUNK SPORTELETE A FEJLŐDÉS UTJÁN

Közsegünkben 1947-ben sportélet jóformán nem volt. Amikor az év végén szerveztek egy labdarúgócsapatot, nem volt felszerelés. A fiatalok kultúrelőadást rendeztek, a bevett sportfelszerelések vásárlására fordították, és így lassan fejlődni kezdett a sportélet.

De hagyjunk magunk mögött közel öt évet s nézzük meg, 1953 elején milyen tábora van a sportnak ebben a községben. Azóta már — Nemes Pál elölrs jó szervező munkája révén — megalakult Rajdakapcsolat a községi sportkör. A labdarúgó csapatnak felszerelésében hiánya nincs. Egy férfi és két női kézilabda csapata is van a falunkban s a csapatok a Debrecenben folyó bajnokságokban igen jó eredményeket értek el. Mindhárom kézilabdacsapat a DISZ fiatalokból alakult. A teli hónapokban sem szünetel a sport élet, mert sakk és asztalitenisz versenyeket rendezünk.

A hajdúszomszóni sportolók fejlesztik sporttudásukat, de emellett is képzik magukat. Tanulnak a filmeken keresztül is. A sportolók közül, akik dolgozó népünk fia, akik városi és községi sportolók voltak s most már a szovjet sportolókkal együtt példaképemkké váltak. Közsegünkben egyre nagyobb tömegek kapcsolódnak be a sportoláshoz. A paraszti fiatalok is kedvelik már a sportot, amely elzár volt előtűnk. Ez a község, ahol jóformán semmi sportélet nem volt a múltban, ma már a párt és a kormány szerető gondoskodása folytán lerövidült kerelemben egyre fejlődik, izmosodik.

TOTOEREDMÉNYEK

Népszerű nyerevények voltak a tóban. A 12 találatosok 1080, a 11-esek 70, a 10-esek pedig 12 forintot nyertek. Tóteredmények: 2, 1, 1, 1, 1, 2, 2, 1, 1, 2, 2, 2.

RÖVID SPORTHIREK

A Szovjetunió Testnevelési és Sportbizottsága meghívására Moszkvába utazott műkorcsolyázóink közül a Nagy-estvépár, Jurek Eszter és Czákó György — A szovjet jégkor-

Rádióműsor

KEDD. KOSSUTH-RÁDIO. 6: Falurádió. — 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke, kb. 7:40: Naptár, 7:45: Levelezőink jelentik, 7:55: Műsorismertetés, 8:30: Műsorismertetés, 11:50: Női szemneve, 11:50: Szimfónikus zene, 12: Hírek, 12:30: Véd meg a hazát, 13: Hang-lemezsek, 13:30: Magyar népi muzsika, 14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14:15: A Magyar Hangversenyzenekar játéka, 15:30: Hang-lemezsek, 15:50: Hang-lemezs, 16:20: A dokkmunkás fia, 16:40: Orosz nyelvtanok 17: Hírek, 17:15: Egy falu — egy nóta, 17:45: Termelési híradó, 18: Dalok felünk, 18:20: A pártoktatás anyagához, 19: Hangos Újság, 20: Hírek, 20:10: Bányászok, — 20:40: Táncezene, 21:20: Szovjet művészek hangversenye, 22: Hírek, 22:20: Magyar művészek hangversenye, 23:20: Szovjet szórakoztató muzsika, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO. 6: Hang-lemezsek

6:30: Színházak és mozok műsora — 6:35: Hang-lemezsek, 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Könnyű dallamok, 7:35: Népdalok, 8:30: Hang-lemezsek, 9:20: Jánoska, 9:40: Zenéi doboz, 10: Hírek, 10:10: Operatársulatok, 10:25: Cser Timea énekel, 10:40: Szíriában művelők, 11:30: Műsorzárás, 15: Trío, 15:18: Hang-lemezsek, 15:25: A Magyar Rádió kiegészítése játszik 16:10: Népi demokratikus országok muzsikájából, 17:10: A MAV zenekar játszik, 19:10: Előadás 18:25: Hírek szlovéni, 18:45: Szív küldi szívnek szívesen, — 19:05: Nagy meserék — nagy művek, 20:15: Sportnegyedóra, 20:30: Műsorzárás.

AKACMEZ kapható, — Eötvös u. 82.

MOSOTT rongyot vesz az Alföldi Nyomda Debrecen, Böszörményi út 6. 24/3. sz. Építőipari Vállalat felvezet debreceni munkahelyre építőipari szak- és segédmunkásokat, jelentkezni lehet hétköznap fél 9-től délután 5 óráig, Varga u. 1. sz. alatt.

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szobát keres házaspár, Cim: Poroszlay u. 19. sz.

ALBERLÖT felesleges gyermek gondozását vállalom. DUPLA rókamiét, foteleket vennék, Baross u. 18.

N
A
X. EVFOLY

és a
Vill
Estenkén százi gyulai terület falujának energiát a 1917-ben a nyú vizier elektromos giette a kulturális parasztiok söt. A vilkörben 31 ben is. 33 sor külön egy húsz gazdasági. geznek vil a gabona csök és z sät szintén

Az új
Az újév meunyi pel zálékkal es A peking, jelentősen három hónálami fizlé esztendő k szövetet k különféle nagyobb. pamut-sző helyett má ruhákat vá Nagy az

Nagy I. jetunio it val ünneve te tejezését saság kil fordulója. A kolo sikereket saság k ipari üze annyit t ban. Ron ben kezd acélok és gyártását Nagy torgyárt

A Sz
szállít
A Szov kratikus kérésére első heté lit a Nérsaság lak első fele zelt a

a bul
Bulgár partján víztározó méter h A folyó tavat tö A tó táplál. öntözőcs sztaraza tostitja.